

ОРГАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

ЗА
ДЛЯ

г. Осионики, Новосибирская обл.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА НА ЗАПАДНОМ И КАЛИНИНСКОМ
ФРОНТАХ ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ И ПРОРВАЛИ
ОБОРОНУ ПРОТИВНИКА. НЕМЕЦКИЕ ВОЙСКА ОТБРОШЕНЫ
НА 40—50 КИЛОМЕТРОВ

Трофеи наших войск

Дней пятнадцать тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Удары наших войск в первые же дни наступления обороны противника были прорваны на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14, 36 мотодивизии и 2 ю танковую дивизию, нанеся значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов — 1.615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11.100, мин — 17.090, ружейных патронов — 2.311.750, спаридов — 32.473, раций — 65, автомашин — 2020, мотоциклов — 952, велосипедов — 1969, тракторов — 52, кухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вспечевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацей: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашин — 2.040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Боевое количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенико, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым. Совинформбюро.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной и Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргард, Трептов, Нюртенвальде, Тильзит, Штельп, Шнейдермюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ЛЖЕЦЫ ИЗ БАНДИТСКОГО ДОМА ГИТЛЕРА И КО

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии якобы потеряла 136 самолетов. На самом деле за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжесов из бандитского дома Гитлера и Ко во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессмыслицы немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

Совинформбюро

За первенство во Всесоюзном соревновании

Выполнены месячный план

Августовские дни лучших на-
валоотбойщиков шахты № 4 бы-
ли наполнены трудовым подъемом
и замечательным большевистским
стремлением — выполнить месяч-
ное задание по добыче угля за
20 дней.

Включившись в областное со-
ревнование на лучшую помощь
Южному фронту и одновременно
выполнения взятые обязательства
во Всесоюзном соревновании, на-
валоотбойщики третьего участка
шахты № 4, Ефанов и Павлыко, Левков-
ский и Писаренко, 4-го участка
шахты № 4, Юрков встали на стаханов-
скую вахту, изо дня в день начали повышать производитель-
ность своего труда.

Большие и хорошие результаты
дала вахта. Тов. Ефанов за 17
дней августа выполнил месяч-
ный план на 182 проц., а сопро-
тивившийся с ним стахановец
Павлыко — на 174 проц. Замечательно
работал и на валоотбойщик Юрков, давший за 19 дней

выше организовать труд горни-
ков, представив возможность
каждому из них работать по стахановски. Замечательно тру-
дились горняки бригад т. Жабина
и т. Линькова, которые выполнили
сменные задания на 118 проц., из 109 прош. выполнили
план бригады комсомольца тов.
Бучинского и т. Козведеля.

Работают по-стахановски

Горняки шахты № 9 продол-
жают повышать добычу угля. Особенно хорошо работал коллек-
тив 27 августа. В этот день план добычи был перевыполнен
на много десятков тонн.

Четко и слаженно дакали уголь шахтеры участков № 1 и № 3,
где начальниками тт. Николайко
и Бабик. Командиры сумели пра-

вильно организовать труд горни-
ков, предоставив возможность
каждому из них работать по стахановски. Замечательно тру-
дились горняки бригад т. Жабина
и т. Линькова, которые выполнили
сменные задания на 118 проц., из 109 прош. выполнили
план бригады комсомольца тов.
Бучинского и т. Козведеля.

С ФРОНТА ПОГРУЗКИ

Нет организованности

Напрежненное медленно идет отгрузка углей на шахте Калининская. План погрузочных ра-
бот не выполняется, в отвале как и раньше тысячи тонн угля.

Это происходит потому, что между шахтой, железнодорожном и ст. Кандалеп нет оперативной увязки. Бывают случаи, когда бункера пустуют без угля, а в это время ставят под погрузку порожняк, и наоборот — есть уголь, но нет порожняка. Так

было и 28 августа в час дня, когда бункера были заполнены углем, но люди проставляли из-за отсутствия вагонов.

Правда, за последние дни про-
стой вагонов под бункерами со-
кратился, однако на отвале пя-
того уклона простор увеличива-
ется. Погрузка тормозится из-за скверной работы механизмов. А

отдел главного механика мер никаких не принимает.

Местные ресурсы — на дело обороны

За период отечественной войны наша промышленность сделала огромнейший шаг вперед. Красная Армия получает столько боеприпасов и вооружения, сколько прежде никогда не получала.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутых результатах! В эти грозные дни советские люди озабочены одной мыслью — привести в движение новые рычаги, изыскать и использовать новые ресурсы, чтобы еще больше усилить помощь фронту.

Наша металлургическая про-
мышленность, снабжающая фронт боевой техникой, потребляет боль-
шое количество огнеупорных из-
делий. В условиях мирного вре-
мени металлургические предприя-
тия Сибири и Востока получали огнеупоры главным образом из Осинниковского кирпичного заво-
да Востокжилстроя.

№ 81 (963)

СУББОТА

29

АВГУСТА

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

ДЕЛО ЧЕСТИ,
КОМАНДИРОВ

Зима не за горами. С насту-
пением холода во много услож-
няется работа шахт, тем более
тех, которые и в условиях лета
не выполняют план. К их числу
следует отнести шахту № 10.
Между тем руководители шахты
— зав. тов. Мурзов, главный ин-
женер тов. Кожевин — явно не то-
ропятся с подготовкой к зиме.
На дворе уже осень, а на шахте
еще начали проверять водосточ-
ные каналы, балансировать пути
подземного транспорта, но эти
работы ведутся так медленно,
что окончания их не видно.

А ведь в прошлую зиму и
особенно весной этого года шах-
та недодавала стране ежесуточ-
но сотни тонн угля исключи-
тельно по вине подземного тран-
спорта.

Медленно производится ремонт
вентиляционного хозяйства, об-
шивка галерей, а подвозка кра-
пежного леса на шурфы совсем
забыта.

Пренебрежительное отношение
руководителей шахты к вопросам
подготовки к зиме характеризует
вид кабинета парторгов тов. Ге-
бенчикова. Стены кабинета отва-
ливаются, печь неисправна и т. п.

Много надо сделать в области
подготовки горных выработок и с-
пуска в эксплуатацию новых лав.
Если сейчас на шахте жалуются
на недостаток фронта работы, то
зимой положение будет еще ху-
же. Надо форсировать пуск
нижнего подэтажа второго уч-
астка, а также новых лав с две-
надцатого квершлага и с девят-
надцатого, по пласту К 1, а так-
же лаву по пласту 9-7. Для
оборудования этих лав частично
получены необходимые механиз-
мы и материалы. Остановка за
быстрым изготовлением решеток.
Ссылки на отсутствие бол-
тов неубедительны. Главный ме-
ханик тов. Кныш должен проявить
большее инициативы в этом
деле. Вполне можно организовать
реставрацию старых болтов.

Командиры шахты должны по-
высить чувство ответственности
за подготовку к зиме.

И. ПОЛЯРНЫЙ.

С помощью геологических раз-
ведок в районе нашего города
 удалось обнаружить солидные за-
лежи огнеупорной глины и завод
немедленно приступил к изготов-
лению опытных изделий.

Первые результаты отрадны.
Мы заформовали две партии кир-
пича; первая — из глины с при-
месью 40 проц. огнеупорного
шамота и вторая — 50 проц. Из-
делия прошли сушку в искусст-
венной сушке для обыкновен-
ного строительного кирпича при
том же режиме. Все образцы в
хорошем состоянии и не имеют
ни единой, даже волосной, тре-
щинки.

В настоящее время огнеупор-
ный кирпич поставлен на обжиг.
Он ведется при максимальной
температуре 900—950°. Через
10—12 дней мы будем иметь пол-
ную картину технологии найден-
ной глины.

Инж. М. ШТЕЙНГАРДТ,
технорук кирпичного завода.

Партийная жизнь

БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ПАРТИЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Центральный Комитет ВКП(б) неоднократно указывал на необходимость навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме. Особенно необходимо это сейчас, когда революционная и партийная бдительность должна пронизать всю деятельность каждой партийной организации.

Однако, проведенная проверка организаторским отделом горкома партии состояния партийного хозяйства и хранения партийных документов вскрыла немало фактов беспечности и пренебрежительного отношения к оформлению и хранению партийных документов.

Оформление протоколов партийных собраний партийным комитетом шахты Капитальной (парторг тов. Клюев) запущено и ведется крайне небрежно. До сих пор в папках лежат не отредактированные протоколы за март и май, то есть за тот давний период, когда парторгом на шахте был тов. Веремеев. Протоколы за 15 и 29 мая не имеют решений. Этот факт характеризует исключительно безответственное отношение членов бюро парткома и секретаря к подготовке и проведению партийных собраний.

Есть в партийной организации шахты Капитальной и такой протокол, когда на одном из собраний слушали о сборе теплых вещей, а вынесли решение: «усилить работу по росту рядов партии».

Протоколы партийных собраний, решения партийной организации, представленные своеобразно в организаторский отдел горкома, являются лучшей информацией о деятельности партийной организации. Длительная задержка протоколов, отправка их с опозданием снижает ценность протокола как источника информации и не дает возможности организаторскому отделу горкома оказать своевременную помощь партийной организации в разрешении какого либо вопроса, указать и исправить недостатки. Однако, значение протоколов как источников информации многие

секретари парторганизаций недооценивают и очень часто присыпают в горком с большим опозданием. Из партийной организации той же Капитальной представлено за 1942 год всего только три протокола, причем подлинников данных протоколов на месте не осталось. Несколько доставляются протоколы парторгом шахты № 10 тов. Гребенщиковым.

Проверкой выявлены серьезные недостатки в учете коммунистов. Точного учета кандидатов и членов ВКП(б), особенно временно состоящих на партийном учете, нет. В шахтных парторганизациях данные горкома партии не сходятся с данными парторганизаций. В парторганизациях шахт Капитальной и № 10 на учете числятся коммунисты, выбывшие из организаций, и в то же время есть коммунисты, работающие, но не состоящие на партийном учете.

Подобные факты свидетельствуют о больших неполадках в постановке партийного учета. Получается так, что часть коммунистов на протяжении нескольких недель, а иногда и месяцев отрывается от партийной жизни, находится вне контроля парторганизации и, по существу, никакой связи с парторганизацией не имеет.

По этим же двум крупным парторганизациям выявлены недостатки с уплатой членских взносов. На день проверки в парторганизации Капитальной насчитывалось 23 коммуниста, имеющих месячную и двухмесячную задолженность, и по парторганизации шахты десатой — 27 человек. Секретари парторганизаций очень редко беседуют с коммунистами должниками, не интересуются причинами несвоевременной уплаты партвзносов.

Кандидат в члены партии Злобин (на Капитальной) 7 месяцев не платил партвзносы, когда его на бюро горкома спросили: «Желает ли он быть в партии и платить партвзносы в рассрочку?» — он ответил, что ему не уплатить всего, показав своим поведением желание быть в партии и случайность пребывания в ее рядах. Парторг тов. Клюев, не распознав человека, заявил отдельным работникам горкома о том, что Злобин хороший работник и желает остаться в партии. Злобин — прогульщик, был осужден, и правильно поступило бюро горкома партии, исключив его из кандидатов в члены ВКП(б).

Надо отметить, что подобные недостатки в ведении партийного хозяйства имеются и в парторганизациях города: ФЗО № 19, станции Кандалакша, пожарногатерской, шахтстрой и других.

Партийные документы в парторганизации шахтстрой (секретарь тов. Драчченко) хранятся на квартире секретаря. Специальной комнаты, где бы партийная организация собиралась, проводила собрания и хранила свои документы — до сих пор нет. Начшахтстроя коммунист тов. Головченко считает вполне нормальным это вопиющее безобразие с хранением партдокументов и упорно задерживает выделение специальной комнаты для партийной организации и занятий секретаря, хотя на этот счет уже было не одно решение парторганизации.

Безусловно, есть подобные недостатки и в других парторганизациях. Но с ними пора кончать. Порядок, который партия устанавливает в своем хозяйстве и, в частности, в хранении и четкости обработки партийных документов, должен соблюдаться строго.

М. ЯРОВАЯ.

О НАЧАЛЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Установлены сроки начала нового учебного года для начальных, неполных средних и средних школ РСФСР. В младших классах — с 1 по

4-й — занятия начнутся 1 сентября, в старших классах — с 5 по 10-й — 1 октября.

Зачисление учащихся в школы заканчивается 25 августа.

ЧТО Я ВИДЕЛ В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

В Советское Информбюро поступило письмо бывшего начальника Елагинского волостного управления Витебской области А. Г. Козлова, бежавшего от немцев в партизанский отряд Н.

Козлов в прошлом — кулак, был осужден советским судом за поджог колхозного хлеба. Последнее время он работал в колхозе. Когда район занимали немцы, они назначили Козлова в начале бургомистром, а затем — начальником волостного управления.

В целях пропаганды немецкие оккупационные власти организовали экскурсию в Германию так называемых представителей крестьян Могилевской, Витебской и Смоленской областей. В состав экскурсии гитлеровцы подбирали своих приспешников — представителей и изменников родины. Кандидатура Козлова, бывшего кулака, отбывавшего наказание, показалась немцам вполне подходящей, и они его тоже включили в состав экскурсии. В своем письме Козлов правдиво описывает впечатления, вынесенные от этой поездки. Ниже публикуется письмо Козлова:

«Был я в так называемой „эк-

курсии“ представителей „крестьянства“ от Могилевской, Витебской, Смоленской областей в фашистскую Германию.

Вот как выглядела эта „экскурсия“.

В сопровождении полицейских в Минске собралось 27 человек. Что это были за люди? В дороге я присмотрелся к ним. Все они — бывшие кулаки, белогвардейцы, конокрады и тому подобные темные личности и проходимцы.

От Минска до Берлина нас сопровождало 30 охранников СС. Они от нас не отходили ни шаг. Во время остановки поезда нас не выпускали из вагона. Всю дорогу нам не разрешали заговаривать с посторонними лицами. От имени всей „делегации“ говорил и писал продавшийся гитлеровцам „корреспондент“ витебского фашистского листка, некто Прозоров. В Берлине наших конвойных сменили лица в гражданской одежде. Это были переодетые агенты гестапо. К каждому „делегату“ приставили по агенту.

Пробыли мы в Германии 20 дней. За это время мы посетили один крупный комбинат по пошиву солдатской одежды. Остались

навливаться в цехах и разговаривать с рабочими нам запретили. Нас вели и подгоняли вперед, как арестантов. Но картина, которую мы видели своими глазами, убедительнее всяких слов. На этом комбинате работают преимущественно женщины. Они работают в грязных, сырых подземных цехах. Пыль и чаеклуши. Одежда на работницах старая, дырявая. Все они истощенные, худые, морщинистые. Большинство этих людей еле держится на ногах и походит на мертвцов. Неудивительно, что по цехам время от времени курсируют вагонетки и подбирают уже обессиленных, не способных к работе людей, которые от голода и от 16-часового труда теряют сознание. Позднее нам удалось узнать, что почти все работницы на этой фабрике были насильно привезены из оккупированных фашистами стран.

Среди работниц фабрики — много угнанных от своих семей, из родных сел и городов украинцев, русских и белорусских женщин. Везде в цехах мы видели вооруженных до зубов штурмовиков. Ни в одной квартире рабочего мы не были. В окружении агентов гестапо мы побывали в берлинском театре. Зал его был наполнен штурмовиками, белобрюхими чиновниками, агентами ге-

ВРУБМАШИНАМ — ПОЛНЫЙ ХОД

Максимальное использование одной исправной врубмашин, а врубмашин — одно из важнейших по участкам они нужны, в частности с нетерпением ждет ма-ду тем на шахте Капитальной шину участок № 5.

К врубмашинам относятся пре-ступно-небрежно, в результате чего они много времени простаивают без дела.

На участке № 9 (начальник тов. Герасимов) врубмашинка вышла из строя еще месяц тому назад, но и до сих пор никто не позаботился отправить ее на ремонт, ускорить возвращение к жизни столь эффективного механизма. Аналогичное положение на участке № 3 и др.

К этому надо добавить, чтонередко машины хранятся на участках в запущенном состоянии. Некоторые из них завалены углем, а от этого приходят в не-годность дорогостоящие части.

Все это усложняет процесс восстановления машин. Ремонтники рассказывают, что бывает времена, когда они вынуждены заниматься посторонним делом; тогда как на участках машины бездействуют. И наоборот — вдруг в мастерской образуется наплыв машин, в такие дни люди сутками возятся с ними.

Сейчас создалось такое положение, что в мастерской нет ни

одной исправной врубмашин, а врубмашин — одно из важнейших по участкам они нужны, в ча-стности с нетерпением ждет ма-ду тем на шахте Капитальной шину участок № 5.

Далеко неудовлетворительно проходит и ремонт. Мастерская ощущает большой недостаток в запчастях. И не потому, что их действительно сложно привести, а вся беда в безынициативности спаображенческих работников.

Долгое время ремонт лимитировался отсутствием зубков. Решили изготавливать их в шахтной кузнице, для чего выделили специального кузнеца. В то же время на складах техснаба этих же зубков сколько угодно...

Нехватает подшипников, цилиндро-конических шестерен и т. п.

Нет тщательного надзора за правильным использованием машин на участках. Наиболее частыми повреждениями являются поломки цилиндро-конических шестерен. Происходит это исключи-тельно из-за перегруза машин. Чаще всего машины выходят из строя на первом участке (вальчики тов. Хвостов).

Шахтоуправление обязано принять решительные меры с целью улучшения использования врубмашин. Ни одна из них не должна оставаться без дела.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Привет товарищам

Бывший рабочий шахты Капитальной тов. Бурцев, ныне участник отечественной войны, приспал с фронта в редакцию газеты «За уголь» письмо. Фронтовик пишет:

«Из газеты «Советская Сибирь» я узнал о многих славных патриотических делах своих земляков-сибиряков, в частности трудающихся г. Осинники. Спасибо, дорогие товарищи, за стахановский труд! Вашу помощь мы ощущаем по-средневинно. В единстве фронта и тыла — залог неминуемого разгрома банд фашистских разбойников.

Но достигнутые успехи не должны вас успокаивать. Работайте еще лучше, добивайтесь, чтобы на шахтах каждый рабочий не только выполнял, но и

перевыполнял нормы. Помните, что мы, вчерашние ваши друзья по труду, ведем бои, не зная страха. Мужественно и стойко сражаются с врагом осинниковцы тт. Проскурин, Карпов, Белоусов и др. Не уроните чести советского воина и я.

Горячий привет всем труженикам! Увеличивайте производительность, усиливайте помощь фронту».

К письму приложена вырезка из военной газеты, в которой военкор пишет:

— Четко работает наводчик орудия, заместитель полатрука тов. Бурцев. Его снаряды ложатся только в цель. Тов. Бурцев в своем расчете подготовил двух запасных наводчиков — тт. Редикульцева и Зминина.

стала. Простых людей с фабрик и заводов мы там не видели.

В Берлине мы были свидете-лями удивительного явления. Во время нашего пребывания в го-роде состоялось заседание фа-шистского балагана, который гитлеровцы называют рейхстагом. Перед началом заседания по улицам сновали тысячи во-оруженных штурмовиков. Они склоняли людей на демонстрацию.

В Берлине господствует скука. По улицам бродят много людей, очень плохо одетых. Особенно часто встречаются люди в деревянных башмаках. Почти во всех магазинах пустые полки. Купить ничего нельзя, а поэто-му «рейхсминистр» Розенберг решил пустить нам пыль в гла-за и преподнес каждому по па-ре белья, изготовленного наши-ми белостокскими ткачами.

В окрестностях Берлина нам показали имения Гитлера, Ге-ринга, Риббентропа, бывшего им-ператора Германии Вильгельма. В этих имениях, а также у не-мецких помещиков работают лю-ди, насильно увезенные из за-ваченных советских районов, а также из оккупированных стран. Эти люди живут хуже скота. Мы видели там сотни людей, и все они — скелеты, которые высохли от голода и тяжелой работы. Жизнь этих людей, насильно

оторванных от своих семейств, от родины, ужасна. Из этой по-ездки я убедился, что такова судьба всех людей, которых немцы увозят из захваченных районов.

Вот что я видел в фашистской Германии. По возвращении домой фашисты собрали в Витебске крестьян, написали мне текст речи и заставили высту-пить с докладом. Мне написали всякую ложь о жизни в Герма-нии. Я вынужден был против моего желания говорить наглую ложь.

После этого меня грызет и му-чит стыд перед земляками, пе-ред советскими людьми. Я боль-ше не могу кривить душой, мучиться, и решил открыто расска-зать правду о гитлеровском тю-ремном застенке. Лучше поне-сти самую суровую кару, чем жить с гнойником на сердце, с червоточиной на душе» («Правда»).

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

Осинниковский смешан-ный торг доводит до сведе-ния всех граждан в том, что Осинников ПРИНИМАЕТ от населения разные ягоды по заготовительным ценам с отовариванием соли, спичек и прочих товаров.

ОСИННИКОРГ.